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Kan jeg få skattemæssigt fradrag for arbejdsværelse afsat til 

kontor © 
 

Af advokat (L) Bodil Christiansen og 
advokat (H), cand. merc. (R) Tommy V. Christiansen 
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Jeg er i den heldige situation, at jeg 1 – 2 dage om ugen kan arbejde hjemme og slipper 

for to timers daglig transport. 

 

Da vores ældste datter er flyttet hjemmefra, har jeg indrettet hendes værelse til ”kontor” 

med skrivebord og nogle reoler. Herudover står der en sovesofa, som vores datter bruger 

en gang imellem ved besøg hos os.  

 

Mit spørgsmål er, om jeg kan fratrække noget i den forbindelse? Bortset fra nogle få 

overnatninger er værelset jo afsat til mit kontor? Jeg får ingen udgifter refunderet fra 

den virksomhed, hvor jeg er ansat.  

 

Vh. I.J. 

 

Svar 

Jeg må nok desværre skuffe Dem.  

 

Udgangspunktet er, at lønmodtagere kun i ganske særlige tilfælde har fradrag for udgif-

ter til et arbejdsværelse i hjemmet. Begrundelsen er, at udgifter til arbejdsværelse som 

alt overvejende hovedregel ikke er nødvendige for at erhverve, sikre og vedligeholde 

indkomsten. 
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Efter praksis skal følgende grundbetingelser normalt være opfyldt for at opnå fradrag for 

udgifter til arbejdsværelse:  

 

For det første skal værelset på grund af møblering, udstyr, adgangsforhold mv. have 

skiftet karakter, således at værelset – som det siges i skattevæsenets egen vejledning - 

”ikke hører med til boligens almindelige opholdsrum”.  

 

Her er det efter praksis ikke tilstrækkeligt, at værelset er møbleret med kontormøbler 

eller udstyret med omfattende bogreoler.  

 

Er værelset derimod gennem møblering, udstyr og adgangsforhold mv. indrettet til fx 

værksted, laboratorium eller tegnestue, vil værelset efter praksis normalt blive anset for 

at have skiftet karakter, således at værelset ikke anses at høre med til boligens alminde-

lige opholdsrum. Andre særlige forhold vil også kunne tilsige, at værelset må bedøm-

mes som et arbejdsværelse i skattelovgivningens forstand.  

 

Dernæst er det en betingelse, at værelset i væsentlig grad bliver benyttet til arbejde in-

den for normal arbejdstid. Denne betingelse skal som udgangspunkt tages ganske bog-

staveligt og betyder, at udførelse af over- eller ekstraarbejde om aftenen og i weekender 

ikke kan begrunde, at værelset anses som et arbejdsværelse.  

 

Normalt – men med visse undtagelser – kræves som nævnt, at begge betingelser er op-

fyldt for at opnå fradrag for arbejdsværelse.  

 

Efter min bedste opfattelse opfylder Deres kontor ikke kravene til indretning af værelset 

på en sådan måde, at værelset må siges ikke længere at høre med til boligens almindeli-

ge opholdsrum. Herunder vil placering og faktisk benyttelse af en sovesofa i værelset 

føre til, at værelset fortsat anses som en del af boligen.  

 

Efter min bedste opfattelse har De derfor ikke krav på fradrag for udgifter vedrørende 

arbejdsværelse.  
 

_______ o _______ 


